



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΦΕΒΡΩΝΙΑ ΠΑΤΡΙΑΝΑΚΟΥ  
Βουλευτής Λακωνίας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Π.Α.Θ.

2630

11 ΦΕΒ 2014

### ΑΝΑΦΟΡΑ

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ**

**Θέμα : «Αντιμετώπιση προβλημάτων και ζημιών των παραγωγών εσπεριδοειδών της Λακωνίας»**

Η Βουλευτής Λακωνίας Φεβρωνία Πατριανάκου καταθέτει ως Αναφορά το Ψήφισμα του Αγροτικού Συνεταιρισμού Επεξεργασίας Εσπεριδοειδών Αμυκλών Σπάρτης «ΛΑΚΩΝΙΑ», του Αγροτικού Συνεταιρισμού Παρορίου Λακωνίας «ΟΙ ΕΣΠΕΡΙΔΕΣ» και του Αγροτικού Συνεταιρισμού Πωλήσεως Εσπεριδοειδών Σπάρτης, κατά το μέρος που αφορά τα ζητήματα της μικροκαρπίας και ποιοτικής υποβάθμισης εσπεριδοειδών, της αποζημίωσης από τον ΕΛΓΑ και της ενεργοποίησης του Κανονισμού de minimis.

Υποβάλλεται συνημμένα το σχετικό Ψήφισμα.

Παρακαλείστε για την απάντηση και τις ενέργειές σας.

**Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2014**

**Η καταθέτουσα Βουλευτής**

**Φεβρωνία Πατριανάκου**

## ΠΡΟΣ ΥΠ.Α.Α.Τ.

### Υπόψη Κυρίου Υπουργού

Κοινοποίηση: Υπουργό Οικονομικών Κύριο Στουρνάρα

Πρόεδρο ΕΛΓΑ

Βουλευτές Νομού Λακωνίας

## ΨΗΦΙΣΜΑ

Σήμερα στις 30 Ιανουαρίου 2014, εμείς οι αγρότες της Λακωνίας και ενώ η περίοδος συγκομιδής των εσπεριδοειδών οδεύει προς το τέλος της, το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής είναι στα δένδρα ή σαπίζει. Οι τιμές εξάλλου αυτών έχουν καταρρεύσει και το εισόδημά μας είναι ανύπαρκτο. Τέλος ήρθε και το νέο φορολογικό νομοσχέδιο να επιτείνει το πρόβλημά μας.

Για όλα τα παραπάνω **ΖΗΤΑΜΕ:**

1) Την άμεση απόσυρση του νέου φορολογικού νομοσχεδίου που εφαρμόζεται από 01/01/2014 και δημόσια διαβούλευση αυτού. Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο με τη σημερινή μορφή και περιεχόμενο είναι **ΑΝΕΔΑΦΙΚΟ, ΑΚΑΙΡΟ, ΑΝΕΦΑΡΜΟΣΤΟ** και οδηγεί στο ξεκλήρισμα των αγροτών.

2) Μετά από τη δεδομένη ποιοτική υποβάθμιση των εσπεριδοειδών, λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών, την έντονη και παρατεταμένη ανομβρία από τον Μάιο έως το Νοέμβριο με αποτέλεσμα την μικροκαρπία αυτών και τις αμέσως μετά έντονες βροχοπτώσεις που ακολούθησαν είχαν σαν αποτέλεσμα την καταστροφή χιλιάδων στρεμμάτων των εσπεριδοειδών, ζητάμε από τον ΕΛΓΑ την αποζημίωση των πληγέντων πορτοκαλιών. Τονίζεται ότι τα ποιοτικά υποβαθμισμένα προϊόντα δημιουργούν πρόβλημα σε όλο τον κλάδο εμπορίας των εσπεριδοειδών.

3) Ενεργοποίηση του Κανονισμού de minimis, ώστε να υπάρξει αναπλήρωση έστω μέρους του χαμένου ήδη εισοδήματός μας.

Οι Οργανώσεις παραγωγής του Νομού Λακωνίας

